

泉州新闻

东南早报
官方微博

东南早報



综艺里的泉州 藏着“古今交融”的浪漫



9月10日中午12时，纪实文旅探索综艺《隆行天下之重走八千里路云和月》登陆爱奇艺与腾讯视频双平台。演员吴奇隆与中国体操运动员邢傲伟组成“隆行兄弟”，以挚友同行的方式开启“文化寻根之旅”。吴奇隆的祖籍老家泉州成为这趟旅程的首站，节目通过镜头带领观众领略这座城市的烟火气息与文化底蕴，感受传统与现代的交融之美。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 石勇

吴奇隆携邢傲伟“回老家”文化寻根



(本文配图为视频截图)

A 承经典启新程 跨越30年续写文化寻根

据介绍，该节目的灵感源于30年前风靡两岸的经典纪录片《八千里路云和月》。当年，这部纪录片用细腻的镜头记录下祖国大地的壮美山河与风土人情，成为一代人共同的记忆。

如今，“隆行兄弟”手持泛黄的老照片，循着历史的足迹，以“时空对比”的创新叙事手法，将30年前的影像与当下的城市面貌进行真实比对，在行走中完成跨越时空的文化接力，对话各行各业从业者，见证时代发展轨迹，展现各地在经济、科技、教育、文化、生态等领域的全面提升。

作为海峡两岸共同的文化记忆载体，《隆行天下之重走八千里路云和月》不仅承载着对历史的回望与思考，更饱含对未来发展的美好期盼。除在国内双平台播出外，节目还将登陆海外各大平台，让“八千里路云和月”的故事走向世界，向全球观众呈现时代变迁的动人图景。

泉州是《隆行天下之重走八千里路云和月》的首站，泉州站的旅程分为两集，分别是《泉州：半城烟火半城仙》和《泉州：爱拼才会赢》。

B “隆行兄弟”漫游泉州 解锁市井烟火与非遗魅力

昨日播出的是《泉州：半城烟火半城仙》，节目时长约43分钟。节目中，“隆行兄弟”的泉州之行从聚宝街开启。清晨的城南街巷里，商贩叫卖、市民吃早餐的场景充满市井烟火气。吴奇隆慕名走进知名小吃店“车桥头文阿”，与邢傲伟一起品尝了鸡卷、水丸、肉燕等泉州特色美食。

饱腹之后，两人拿着30年前的老照片，前往泉州钟楼，按照老照片的角度拍摄下如今的钟楼风貌。随后，他们漫步中山路，探访大上海理发厅，乘坐泉州古城公交“小白”前往金鱼巷，在泮宫打卡合影。一路走来，两人品尝古早味美食，感受古街小巷里生活烟火气，在高楼大厦间仰望城市天际线，捕捉泉州生活的点滴变迁。

随着行程推进，镜头依次聚焦泉州府文庙、泮宫、清净寺、关岳庙等知名景点。在泉州少林寺，“隆行兄弟”跟随僧人学泉州五祖拳、白鹤拳；在七步莲文化馆，他们在陈欢喜老师的指导下学习南音工乂谱，体验南音扁鼓、拍板等乐器，还聆听了南音新势力乐队演出的《祝你一路顺风》《月娘月光光》，深度感受泉州非遗文化的魅力。

C 吴奇隆诉首站初心 有回家寻根的感觉

谈及为何将首站选在泉州，吴奇隆直言：“这是我的祖籍老家，来这里有一种寻根、回家的感觉。而且，泉州是海上丝绸之路的起点，很适合作为‘重走八千里路云和月’的开端。”他透露，为了此次泉州之行，团队提前搜集了大量老照片和影像资料。在他眼中，泉州是一座特别的城市，“在街道旁能看到很多老旧房屋，这里的人早上喝茶、白天打拳、晚上听南音、半夜上山看万家灯火，生活方式很有特色。”

吴奇隆表示，泉州最吸引人的是新旧交融的特质，“既有深厚的文化底蕴，又有鲜活的商业生命力。我们希望通过节目，让大家看到更全面的泉州——除了‘半城烟火半城仙’，这里还有许多值得保护的文化遗产，期待更多人能来泉州看一看。”

从已公开的第二集《泉州：爱拼才会赢》预告可知，“隆行兄弟”还走进泉州老糖厂，感受传统产业的新生；体验泉州簪花民俗与泉州提线木偶戏，尝试木偶头雕刻，在脚步丈量中触摸传统与现代交融的力量，展现泉州文化遗产的传承与城市的时代发展活力。

